



ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ - ସମନ୍ୱିତ ଲୋକପାଳ ଯୋଜନା

ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରିବା ପାଇଁ

<https://cms.rbi.org.in>

କୁ ଯାଆନ୍ତୁ

ଆରବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ସଂସ୍ଥା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଭିଯୋଗ ନିବାରଣର ଏକକ ସୂଚିଧା



30 ଦିନ ଭିତରେ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ନ ହେବା କିମ୍ବା ଆରବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବ୍ୟାଙ୍କ/ଏନବିଏଫସି/କ୍ରେଡିଟ ଇନଫରମେସନ କମ୍ପାନୀ/ପେମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ ଅଣଗ୍ରହଣକାରୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସନ୍ତୋଷଜନକ ସମାଧାନ ନ ହେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆପଣ ଏହାର ଅଭିଯୋଗ ଆରବିଆଇ (ଓମ୍ବୁଡସମ୍ୟାନ) ଲୋକପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଏର କରିପାରିବେ



ଅପବର୍ଜନ ସୂଚୀରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟାପ୍ତ ସେବାରେ ତୃଟି ଜନିତ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗ



<https://cms.rbi.org.in> ରେ ଅନଲାଇନ କିମ୍ବା କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ରସିଦ ଏବଂ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କେନ୍ଦ୍ର, ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ - 160017 କୁ ପତ୍ର ପ୍ରେରଣ ଦ୍ୱାରା ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରନ୍ତୁ



ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରବନ୍ଧନ ପ୍ରଣାଳୀ (<https://cms.rbi.org.in>) ରେ ନିଜର ଅଭିଯୋଗର ବାସ୍ତବିକ ସ୍ଥିତି ଟ୍ରାକ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ **14448**

ସମୟ: ଜାତୀୟ କ୍ଷୁଦ୍ରବିନ ଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ସପ୍ତାହର ସବୁଦିନ:

- ଲାଗୁ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ପାଇଁ ସକାଳ 8:00 ରୁ ରାତି 10:00
- 10 ଟି ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷା (ଆସାମୀ, ବଙ୍ଗାଳୀ, ଗୁଜୁରାଟୀ, କନ୍ନଡ଼, ମରାଠୀ, ମାଲାୟଲମ, ଓଡ଼ିଆ, ପଞ୍ଜାବୀ, ତେଲେଗୁ ଏବଂ ତାମିଲ) ପାଇଁ ସକାଳ 9:30 ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା 5:15



ଆରବିଆଇ କହେ...
ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ,
ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ!



ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in



ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in/> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
ଫିଡବ୍ୟାକ ପାଇଁ rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଯାଆନ୍ତୁ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାଣ ନିକ୍ଷେପ ଆବେଦନ ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ (ପି.ଟି.) ଦିଲ୍ଲୀ-ଏନ୍‌ସିଆର୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଧରଣର ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ବାଣ ନିକ୍ଷେପ ଆବେଦନ ଲାଗି ହୋଇଥିବା ଏକ ଆବେଦନ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଛନ୍ତି।



କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିପା ଭାଇରସ ଆଡ଼େଇବାକୁ ଲାଗିଥିବାବେଳେ କୋର୍ଡିକୋଡ୍ କର୍ମଚାରୀ ଗୁମର କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ କର୍ମୀ।

୩ ଦିନ ପରେ ଅଧିବେଶନ ତଥାପି ଏଜେଣ୍ଡା ଅସ୍ପଷ୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ (ପି.ଟି.) ଯୋଗବାନ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ସଂସଦର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଆପାତତଃ ଚାଲିକା ଲାଗି କରାଯିବାର ଦିନକ ପରେ ମଧ୍ୟ କ୍ୱହ୍ ଦୂର ହୋଇନାହିଁ।



ସମ୍ପର୍କିତ ବିଲ୍ ଅଣାଯିବା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଓ'ଡ୍ରାଏନ୍ ଚିନ୍ତାଧାରା କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଯୋଡ଼ାଯାଇପାରେ ବୋଲି ବୁଲେଟିନରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ରେ ଏକ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଡକାଯାଇଛି।

ଅବକାରୀ ଦୁର୍ନୀତି: କବିତାଙ୍କୁ ଇଡି ସମନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେଇ ଜେରା କରିବାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କୁ ଡିଏ ଓଡିଆ ଟିଭିରେ ସମନ କରିଛନ୍ତି।

ଠୁଣ୍ଡାଲ କଂଗ୍ରେସ (ଟିଏନ୍‌ସି)ର ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ତେରେକ୍ ଓ'ଡ୍ରାଏନ୍ ଗୁରୁବାର କହିଛନ୍ତି, ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଆଲୀୟନ୍ସ (ଇଣ୍ଡିଆ)ର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ କେବଳ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ନୁହେଁ, ଅଧିବେଶନ ବେଳେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସ୍ତରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବେ।

ସମ୍ପର୍କିତ ବିଲ୍ ଅଣାଯିବା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଓ'ଡ୍ରାଏନ୍ ଚିନ୍ତାଧାରା କରାଯାଇଛି। ସରକାର ସଂସଦର ୭୫ ବର୍ଷର ଯାତ୍ରା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଉପହାସ କରିବା ଭଳି ଏକ ବିଲ୍ ମଧ୍ୟ ଆଣିପାରନ୍ତି।

ଏମ୍‌ପିଏ ପାଇଁ ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସର ହୁଲ୍‌ସ୍ ଜାରି ସଂସଦର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ପାଇଁ ଗୁରୁବାର ଭାଜପା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପୃଥକ ଭାବେ ହୁଲ୍‌ସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି।

ସମାଜର ବିନାଶ ଚାହୁଁଛି 'ଇଣ୍ଡିଆ': ମୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଗୁରୁବାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଆରମ୍ଭରେ ବିରୋଧୀ ମେଢ଼ା 'ଇଣ୍ଡିଆ'କୁ କଢ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ଏକ ପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବାରମ୍ବାର ବିରୋଧୀ ମେଢ଼ା 'ଇଣ୍ଡିଆ'କୁ ଘମଞ୍ଚିଆ କହି ଅପମାନିତ କରୁଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ଏହାର ଜବାବ ଦେଇଛି।

୧୮ ଅତିରିକ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ କଲେଜିୟମ୍ ସୁପାରିସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ (ପି.ଟି.) ଆଲୀଶାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟର ୭ ଜଣ ଏବଂ ଏଞ୍ଜାଏ ଓ ହରିୟାଣା ହାଇକୋର୍ଟର ୧୧ ଜଣ ଅତିରିକ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ୍ ଗୁରୁବାର ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି।

୨୦ ଉଦ୍ଧାର



ପାଟଣା, ୧୪୯୯ ବିହାରର ମୁଜାଫରପୁର ଜିଲ୍ଲାର ମଧୁପୁର ନଦୀ ଘାଟରୁ ୩୦ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଳେ ଯାଉଥିବା ଏକ ଡଙ୍ଗା ବାଗମତି ନଦୀରେ ବୁଡି ଯାଇଥିଲା।

'ଜୀବନର ମୂଲ୍ୟ ନାହିଁ' କହିଥିଲେ ୨ ଅଧିକାରୀ

ଆମେରିକା ପୋଲିସ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ ଆମେରିକାରେ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରୀ ଜାହାଜୀ କଣ୍ଟୁଲାଇଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୨୩ରେ ପୋଲିସ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

କେଜିନ ଡାଭେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିଲେ। ଗତ ସୋମବାର ଆମେରିକାର ସିଆଟଲ୍ ପୋଲିସ ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭିତ୍ତି ପୁଲିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି।

ଏନ୍‌ଜେଡିଜିରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ତଥ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ: ସିଜେଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ (ପି.ଟି.) ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ମାମଲାରେ ତଥ୍ୟ ଏବଂ ଅବାଲତରୁତ୍ତର ମାମଲା ସମାଧାନ ହାର ଜଣାପଡ଼ିବ।

ଏକ ଆପାରାଧିକ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ନେଇ ସମାନ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଥିଲେ, କୋର୍ଟ ଜଣକୁ ଦୋଷୀସାଧ୍ୟ କ୍ଷମା କରି ଅନ୍ୟ ଜଣକୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି।

ତଥ୍ୟପ୍ରମାଣ ସମାନ ଥିଲେ ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ, ଅନ୍ୟଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରାଯାଇପାରିବନି



୧୪ ଚିଡି ଉପସ୍ଥାପନାକୁ 'ଇଣ୍ଡିଆ'ର ବର୍ଜନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯୯ ବିରୋଧୀ ବୁକ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ରିପବ୍ଲିକ୍ ଚିଡି ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଶ୍ୱଦ୍ ଗୁପ୍ତ-ଆକଟକର ସୁଧାର ଚୋଧିବା ଏବଂ ଚାଲପୁ ନାଓର ନବିକା କୁମାରଙ୍କ ସମେତ ୧୪ ଚିଡି ଉପସ୍ଥାପନାକୁ ବର୍ଜନ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।



ମୁମ୍ବାଇ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଜେଟ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୮ ଆହତ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୪୯୯ ସାମାଜିକ ଭାବେ ବନ୍ଦ ରଖାଯିବା ସହ ଏକ ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେଉଥିବାବେଳେ ମୁମ୍ବାଇ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଅବତରଣ କରୁଥିବା ବିମାନଟି ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି।



ଜେଲ୍‌ଦସ୍ତାବେଶ ପାଇଥିବା ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଦେବା ଅବସରରେ ଉପରୋକ୍ତ ଚିନ୍ତା ସେଇଥିରେ ଖଣ୍ଡିତ ହୋଇଛି।

ନାଗା ଚୈତନ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ସାରଥ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସାମନ୍ତା ରୁଦ୍ର ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହ ଛାଡ଼ପତ୍ର ପରେ ଅଭିନେତା ନାଗା ଚୈତନ୍ୟ ଏବେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

୧୦ ୧୨

ସ୍ୱାମୀଶିତା ଏସିଆନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଅଫିସିଆଲ

ଏସିଆନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଚୁନାମେଣ୍ଟ ନ୍ୟାଟ ଅଫିସିଆଲ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱକର୍ମ ରେଫର୍ମି ଯୋଗିନି ସ୍ୱାମୀଶିତା।

ଆଜି କ୍ୟାବିନେଟ୍, ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବୈଠକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)
ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଲୋକସଭା ଭବନରେ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହାପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚାବିଳ୍ପ ଅନୁମୋଦନ କରାଯିବ। ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ବିଧାନସଭାରେ ସ୍ୱଳ୍ପକାଳୀନ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ପ୍ରାୟ ୧୨ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ମୋହର ଲାଗିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଏକେଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ରଖାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶାର ଏମ୍ପି, ବିଧାୟକଙ୍କ ନାମରେ ୩୨୩ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ

ଏମ୍ପି ଓ ବିଧାୟକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଅନେକ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷର ହିସାବକୁ ଦେଖିଲେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ୭୧୯, ବିହାରରେ ୩୮୧ ମାମଲା ରହିଥିବାବେଳେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ଥାନ ତୃତୀୟ। ଓଡ଼ିଶାର ଆଇନପ୍ରଣେତାମାନଙ୍କ ନାମରେ ୩୨୩ ମାମଲା ଚାଲିଛି ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ବିଜୟ ହଂସାରିଆ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି।
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫/୯
ଏମ୍ପି ଏବଂ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଚାରାଧୀନ ରହିବାରେ ଦେଶର ଶୀର୍ଷ ୩ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ରହିଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ପ୍ରଣେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩୨୩ ମାମଲା ୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ବିଚାର ଅପେକ୍ଷାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ଏଭଳି ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୭୧୯ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିହାରରେ ୩୮୧ ରହିଛି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ତଥା ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ବିଜୟ ହଂସାରିଆ ଦାଖଲ କରିଥିବା ୧୯ତମ ରିପୋର୍ଟରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ହାଇକୋର୍ଟକୁ ବିଚାରାଧୀନ ମାମଲା ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ହଂସାରିଆ

କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ନଷ୍ଟକଲେ ଭରଣା କରିବ

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦିନ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୫୦ ହଜାର ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ାଳୟ ପାଠପଢ଼ା ଘୋର ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆନ୍ଦୋଳନର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଅମାନ୍ୟ କଲେ ୨୨୦ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ଡିଇଓ) ଏବଂ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ବିଇଓ)ମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ପତ୍ରରେ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆନ୍ଦୋଳନରତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ଚେତାବନୀ



ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣାରତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)
ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୩ ଦିନ ଧରି ନେଇ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ରୁ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ କାର୍ଯ୍ୟଦିନ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଗଭୀର ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଆନ୍ଦୋଳନ ବନ୍ଦ କରି ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ ନେଇ ସମସ୍ତ

ଡିଇଓ, ବିଇଓକୁ ରୁଚୁବାର ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ସ୍କୁଲରେ କେଉଁମାନେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କର ଏକ ଦୈନିକ ଉପସ୍ଥାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ଉପସ୍ଥିତ ଓ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥି ସହିତ ବୁଦ୍ଧିଜିବିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସଂପର୍କରେ ଜଣାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ ଶିକ୍ଷକମାନେ କୌଣସି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କଠାରୁ ଅନୁମତି ନ ଦେଇ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଆଚରଣ ବିଧିର ଏହା ଖୋଲା ଭଙ୍ଗଂସନ। ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବସିଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ୨୨୦ ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ଭରଣା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ବର୍ଷକୁ ୨୨୦ ଦିନ କାମ ନ କଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଚାହାକୁ ଭରଣା କରିବେ ବୋଲି ସରକାର ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦି କେହି ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ଏବର୍ଷ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷରେ ଚାହାକୁ ଭରଣା କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଏକ ସର୍ବନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
ଚାନ୍ଦନୀ ଅବରୋଧ
ଭରଣାଙ୍କ ମାୟାଜାଲରେ
ଫସିଲିଟି ବଡ଼ବଡ଼ିଆ
ପୃଷ୍ଠା-୩

DSPL-189

TRANSPARENCY TECHNOLOGY TEAMWORK TIME TRANSFORMATION

Government of Odisha

Capital Region Urban Transport

ମୋ ବସ୍

ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସମ୍ମାନିତ, ଓଡ଼ିଶାର ଗୌରବ

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଟି ବସ୍ ସେବା ପ୍ରକଳ୍ପ
୨୦୧୯

ସମ୍ମାନଜନକ ଉଲ୍ଲେଖ, ନିରନ୍ତର ପରିବହନ ସମ୍ମାନ
୨୦୨୩

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଟି ବସ୍ ସେବା ପ୍ରକଳ୍ପ
୨୦୧୯

କୋଭିଡ୍-୧୯, ସମୟରେ ସହରାଞ୍ଚଳ ପରିବହନ ସେବାରେ ନବୀକରଣ
୨୦୨୦

ଗତିଶୀଳତା ଏବଂ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଧାନ
୨୦୨୨

ଜାତୀୟ ସହରାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାପାର ସଂସ୍ଥାନ ଏବଂ ନିଲିତ କାଟିଂସ-ଭାରତ
୨୦୨୨

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହରାଞ୍ଚଳ ପରିବହନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନୂଆ ସରୂପ ଦେଇଥିବା ରାଜ୍ୟ
୨୦୨୧ ଓ ୨୦୨୨

ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ଆଧାରରେ ଜନସେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ
୨୦୨୨

ନିଲିତ କାଟିଂସ
୨୦୨୨

ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ଆଧାରରେ ଜନସେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ
୨୦୨୨

the way we **MOve**

OIPR-13183/13/0008/2324

ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଅଣୁବୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଜମି ବିବାଦ: ସମ୍ପର୍କିତ ଭାଇ ତାରମାତୃରେ ଭାଇ ଗୁରୁତର



ପାଳକାନଗିରି, ୧୪୯ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାଠ) ଉଦ୍ଘାଟନା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଥମେ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଯନ୍ତ୍ରଟିର ବିକାଶ ଓ ଉପଯୋଗ ବିଷୟରେ ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସାଜ୍ଞାନୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ପାଳକାନଗିରି/ସମୂହ ୨୯, ୧୪୯ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାଠ/ଭିକ୍ଷା ବାରିକ) ପାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଳିଙ୍ଗନା ଚଳା ଯାଉଥିବା ପ୍ରକାଶ ଯେ, କମଳାକାନ୍ତ ଗ୍ରାମର ବଜ୍ର ବେଟିକ ସହ ଚାଳ ସମ୍ପର୍କିତ ଭାଇ ବେଟି ପୁତାଙ୍କର ଦାବିଦିନ ଧରି ଜମି ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିଲା।



ନିଧିପଣ୍ଡାଠାରେ ଉପମାର୍ଗ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୪.୭ କୋଟି ମଞ୍ଜୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪୯ (ଅଭିଳାଷ ଦାସ) ରେଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ନିଧିପଣ୍ଡା ନିକଟରେ ଉପମାର୍ଗ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୪.୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିହନ ନିଗମ ଲିଡ଼ି ସାହାଯ୍ୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୨ ବିଜ୍ଞାପନ No.CAD-2059: ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ରେଳସ୍ଥିତ ଅଂଶାବରମାନଙ୍କୁ ଡିଜାଇନିଂ ଯେ ନିଗମର ଧରଣ ବାଣିଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

GOVT OF ODISHA Directorate of Scheduled Castes & Scheduled Tribes RESEARCH & TRAINING INSTITUTE (SCSTRTI), CRPF Square, Bhubaneswar-751003, Odisha.

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER ANGUL IRRIGATION CIRCLE, ANGUL, ODISHA, PIN-759143

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION No.42908, Date:08.09.23 Expression of Interest for Engagement of Independent Energy Auditor

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, KENDRAPARA-JAJPUR

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା (ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION e-Procurement Notice No-43189, Dt-11.9.2023

Government Of Odisha PANCHAYAT SAMITI OFFICE AMBABHONA, DIST- Bargarh INVITATION FOR BIDS (IFB)

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା (ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)

ROURKELA SMART CITY LIMITED, ROURKELA Udit Nagar, Rourkela-769012, Email: rourkelasc@gmail.com

NOTICE No.C-1398:The following contractor, who were registered as "C" Class Contractor under S.E.P.H Circle, Bhubaneswar.

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା (ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)

